

# 西安塌果批發市場8傷

## 坍塌面積逾萬呎 疑因積雪太多肇禍

香港文匯報訊 綜合中新網及央視新聞客戶端消息，內地多地受寒潮影響，連續多日落大雪。昨日，位於陝西西安胡家廟的一處果批發市場大棚在雪中發生坍塌，造成8人受傷。經過現場排查，大棚坍塌面積約1,500平方米(16,145.86平方呎)。



陝西西安胡家廟的一處果批發市場大棚在雪中坍塌，造成8人受傷。網上圖片



西安果批發市場坍塌面積逾萬呎。網上圖片

當日，西安地區適逢降雪天氣。據介紹，上午10時許，西安市胡家廟果批發市場大棚部分坍塌，8人受傷。其中7名是經營戶，一名市場工作人員，已被及時送往醫院治療。該市場的商戶劉素珍說，當時正在做生意，突然聽到「砰」的一聲，看到不遠處頭頂上的大棚發生了坍塌。很多商戶沒有來得及收拾攤位就立即撤離了市場。西安市胡家廟果批發市場副總經理王妙玲說，該市場經營戶有上千戶，此次受影響的是賣橙子區的10來戶。近幾天下雪，雪沒有化一直在大棚上，可能是積雪

太多，壓力很大，把棚壓下來了。

### 暴雪連襲多省 京昆高速癱瘓

中央氣象台昨日下午6時繼續發佈暴雪藍色預警：估計昨晚8時至今晚8時，河南東南部、山東南部、湖北中部和西南部、安徽中北部、江蘇西北部等地有大雪，其中湖北西部山區局地有暴雪(10至12毫米)，上述地區新增積雪深度3至5厘米，局地超過8厘米。

前晚9時30分，陝西省漢中市各縣區下起大雪，大雪造成京昆高速漢中寧強勉縣段通行受阻，造成大量貨車滯留。堵車路

段主要集中在京昆高速勉縣段楊莊隧道，寧強段的陝川交界處。除了降雪導致路面難行外，由於溫度驟降，部分貨車使用零號柴油凍結，造成車輛啟動困難，也加劇堵車程度。

### 逾51萬人受災 湖北啟應急響應

事發後，漢中市高速交警大隊啟動二類天氣三級預案，設法疏導滯留車輛，並為滯留司機提供部分生活用品。同時分多批次由警車開道，護送車輛駛離高速公路，從前晚開始到發稿時為止，交警和路政一共疏導了上千輛滯留車輛。目前漢中市高

速交警和路政全部上路，並聯繫負10號柴油運送到現場，目前現場正在疏導中。

截至昨日下午2時，3日以來的雨雪天氣已造成湖北十堰、宜昌、襄陽、荊州等10市(州、直管市)38縣(市、區)51.37萬人受災，因災死亡1人。該省昨日正式啟動低溫、冰凍氣象災害三級應急響應。

據湖北省民政廳通報稱，截至昨日下午2時，此次雨雪災害已導致31.38千公頃農作物受災，因災倒塌房屋286間，不同程度損壞房屋826間，直接經濟損失7.23億元人民幣。該省已緊急轉移安置受災民眾682人。

## 西藏兩被盜佛像完好追回 疑犯被捕



達隆寺僧人接收警方追回的兩尊國家級佛像和觀音佛像。中新社

香港文匯報訊 據中新社報道，歷時兩年多，西藏拉薩林周縣達隆寺中國國家級文物佛像盜竊案近日告破，警方完好追回兩尊佛像並送歸原寺。

達隆寺位於拉薩市林周縣北部的恰拉山麓，建於1180年，是藏傳佛教達隆噶舉派的祖寺。

據拉薩市公安局公佈，2015年7月11日晚，林周縣達隆寺發生一宗文物盜竊案，國家二級文物14世紀「不動佛」佛像、國家三級文物觀音佛像等四尊佛像被盜。

案發後，拉薩市公安局成立專案組調查，直至去年11月下旬，專案組最終鎖定兩名疑犯。12月初，專案組兵分兩路前往四川省甘孜藏族自治州白玉縣和拉薩市城關區分別將疑犯牛某和呷某抓獲，並追回牛某藏匿家中的佛像和觀音佛像。據悉，兩疑犯從拉薩騎摩托車前往林周縣達隆寺，天黑後翻過寺院圍牆，對寺內的佛像實施盜竊。

## 華婦峇里遭殺害 身上有刀刺傷痕

香港文匯報訊 據人民網報道，5日凌晨，一名中國遊客在印尼峇里島遇害，經中國駐當地總領館官員確認，此案警方正在進一步調查之中。

據報道，當地警署長Yudith Satriya Hananta表示，事發當日凌晨3時，在巴塘縣居住的遇難者的孩子聽到呼救聲，遂從床上起身，看到2樓中廳，其母親浴血倒在房前地上。當時還有另一位姓趙的證人，立刻通知別墅執勤人員。經過現場調查，遇難者身上有刀刺傷痕，是利器所致。目前，正對死者遺體進行屍檢，以確定死亡原因。死者為中國公民，1966年出生。

## 華禁象牙貿易 外國專家讚抑盜獵走私

香港文匯報訊 據新華社報道，莫桑比克首位環境法博士、環境學家卡洛希·塞拉昨日稱讚中國政府從今年起禁止象牙貿易的舉措，認為近年來中國政府在打擊象牙製品貿易方面的舉措越來越堅決有力。

塞拉近日在接受專訪時說，在包括莫桑比克在內的南部非洲，針對大象、犀牛等珍稀野生動物的盜獵活動十分猖獗。可以

預見的是，伴隨這一禁令，「象牙製品」的市場需求會顯著下降，盜獵活動會得到明顯抑制，尤其是在莫桑比克。

### 中國生態環保站在世界前沿

塞拉表示，該決定有助於促進大象數量穩定，也將給莫北尤其是尼亞薩省的種群保護帶來積極影響。目前在莫桑比克戈龍戈薩保護區(Gorongosa National

Park)，盜獵活動日益減少，大象種群正在逐漸恢復。

塞拉認為，中國目前在生態資源、環境保護方面站在世界前沿，「以中國目前在世界經濟和政治格局中的地位，這一決定無疑會被其他國家追隨仿效」。他期待莫桑比克和中國在野生動物保護和環境治理等方面加強合作。

世界自然基金會駐莫桑比克辦事處野

生動物保護項目專員馬塞利諾·弗洛瑪近日在接受採訪時說，莫桑比克、安哥拉和坦桑尼亞是南部非洲受大象盜獵影響最嚴重的3個國家。約27年前，莫桑比克大象數量為2.1萬頭，而2014年的統計結果顯示，這數字減少了一半。中國政府該禁令有望抑制市場需求，「給打擊象牙盜獵和走私行動的現狀帶來極大改觀」。

# 「絲路考古中心」陝西揭牌

## 在沿線國展開相關研究 助力「一帶一路」建設

香港文匯報訊(記者 李陽波 西安報道)「絲綢之路考古中心」5日在位於陝西西安的西北大學正式揭牌。據悉，該中心未來將主要在絲綢之路沿線國家和地區開展考古和遺產研究，同時與沿線國家建立考古研究、文化交流、人才培養的聯合作業平台，系統揭示絲綢之路文化遺產的歷史價值和現實價值，促進絲綢之路文化遺產聯合「申遺」工作的深入開展，助力「一帶一路」建設。陝西省文物局局長趙榮、國際古蹟遺址理事會西安國際保護中心主任馮健等共同為考古中心揭牌。

據了解，西北大學從上世紀30年代就啟動了對絲綢之路沿線的考古工作，取得豐碩成果，為恢復絲綢之路歷史風貌作出重要努力。2017年，西北大學團隊在中亞考古又取得新的重大進展，今年將有系列成果產生。

據悉，絲綢之路考古中心成立後，將通過持續考古研究，全面了解古代東西方文明通過絲綢之路交往與互動的歷史過程。同時，深入了解絲綢之路沿線國家和地區的歷史演變過程、族群源流、宗教信仰、文化傳統、風俗習慣以及環

境變遷等，深刻闡釋絲綢之路促進不同人群、不同文化和諧共處、共贏發展的歷史作用，系統揭示絲綢之路文化遺產的歷史價值和現實價值，促進中國與相關國家之間的人文交流，為「一帶一路」建設的實施提供歷史經驗。

### 力爭在考古領域取得突破

據介紹，按照計劃，該中心將繼續開展中亞西天山地區古代遊牧文化考古研究，爭取3至5年內在古代康居、月氏的考古學文化研究方面取得突破性進



眾嘉賓共同為「絲綢之路考古中心」揭牌。香港文匯報陝西傳真

展。同時，盡快開展以巴基斯坦北部、尼泊爾北部和印度西北部為重點的南亞地區考古與遺產研究工作，積極開展中巴經濟走廊建設中的文物影響評估和搶救保護性考古工作，力爭取得突破。

而未來10至15年，中心將會在絲綢之路沿線的考古學研究等方面取得重大突破，在印度河早期文明與中國古代文明的關係、

貴霜王朝與古代中國文化交流、吐蕃王朝與南亞地區文化交流以及絲綢之路沿線的考古學研究等方面取得突破。

此外，該中心還將配合「一帶一路」建設的實施，積極開展沿線國家和地區經濟建設項目中的相關考古工作，力爭成為「一帶一路」建設項目文物影響評估的國際權威機構。

## 河南不斷提高教育系統平安建設水平



河南省是全中國第一教育人口大省。圖為鄭州市金水區第四幼兒園孩子在課堂上。香港文匯報河南傳真

香港文匯報訊(記者 馮雷 河南報道)河南省委高校工委、河南省教育廳近日在省級教育部門中率先頒佈《河南省教育系統綜合治理與安全管理工作領導責任制實施細則(試行)》，藉此建立健全教育系統綜合治理與安全管理工作領導責任制，全面提升全省教育系統綜合治理與安全水平。

河南省是全中國第一教育人口大省，共有各級各類學校5.58萬所，教育人口2,817萬人，平安建設工作點多、面廣、攤子大。做好平安建設工作就要抓住領導幹部、領導班子這個「關鍵少數」，讓主要負責同志知道自己在綜合治理和安全工作中要承擔的責任，

促使大家像重視業務工作那樣重視綜合治理與安全工作。

### 強化領導幹部責任感

《實施細則(試行)》的頒佈，標誌著河南省教育系統綜合治理與安全管理工作體系進一步豐富和完善，既是增強做好新時代全省教育系統綜合治理與安全工作的政治自覺、責任自覺、行動自覺的重要舉措，更是落實中共十九大，加強從嚴治黨、從嚴治教，努力辦人民滿意的教育具體體現。

為推進教育系統綜合治理與平安建設事業向更高層次發展，河南省依託河南

理工大學學科與專業優勢，組建了河南省學校安全管理研究中心。作為全國為數不多的學校安全類專業性智庫，該中心正在研發學校安全管理標準、風險防範標準和評估標準，力爭2018年頒佈實施，這在全國教育系統都是一次嶄新的探索。

河南省教育廳有關負責人稱，下一步，他們要在全省教育系統加大宣傳貫徹力度，進一步提高各級教育行政部門、各級各類學校領導幹部思想認識，從而強化大家的責任感使命感，切實把教育安全發展的使命放在心上、安全管理的責任扛在肩上、安全工作的措施抓在手上。

## 去年完成村路建設2.8萬公里

香港文匯報訊(記者 應江洪 新疆報道)截至去年11月底，新疆農村公路建設投資完成416.46億元(人民幣，下同)，新建及改建農村公路2.8萬公里，成為新疆交通建設史上農村公路投資額最大、建設里程最多的一年。料截至2017年底全疆農村公路總里程達12.5萬公里。

據了解，截至2016年年底，全疆仍有347個建制村未通油路、60個建制村未通公路。2017年，借交通基礎設施建設2,006億元投資任務的契機，新疆大力推進交通脫貧攻堅，實施農村公路暖民心惠民工程。

到2017年年底，預計全疆農村公路總里程將達12.5萬公里，預計鄉鎮通達率100%、通暢率99.5%，建制村通達率99.6%、通暢率98%，公路總里程達12.5萬公里，農村公路通暢水平明顯提升。縱橫交錯、四通八達的農村公路將延伸到高山、大漠、戈壁、綠洲的各個角落，幾乎覆蓋全疆所有鄉鎮和建制村。

## 泉州推廣文化遺產保護

香港文匯報訊(記者 蔣煌基 泉州報道)福建泉州第十六屆人大二次會議5日開幕，市長康濤表示，泉州正以「古泉州(刺桐)史蹟」申遺為契機，努力「提升城市顏值」，讓古城更有古早味，逐步成為見人見物見生活的「活樣本」。

康濤說，文化是一座城市的靈魂。泉州將進一步傳承活千年的海絲文化、閩南文化，讓泉州人身上文化基因代代相傳、薪火永續，讓文化走進市民生活，走出家門國門。

據悉，開展優秀傳統文化傳承發展示範城市創建活動，實施閩南文化保護示範工程，加強歷史文化名鎮名村、傳統村落保護，建成泉州非物質文化遺產館，以及建設中國海上絲綢之路博物館等，不斷提升海絲文化、閩南文化保護水平。

## 長江上游最大噸位浮船塢投用

香港文匯報訊(記者 張蕊、孟冰 重慶報道)經過一年試運行，6,000噸級現代化浮船塢近日在重慶正式投用，這是目前長江上游最大的修船裝備，填補了長江上游無大型修船裝備的空白，解決了長江上游5,000噸級以上大型船舶上塢修理的難題。

浮船塢的功能和修車的平台原理相似，它通過水的浮力逐漸把船舶托舉起來，讓船舶可以很方便地在上面進行整體維修。本次投用的6,000噸級浮船塢由重慶長航船舶工業公司自主設計建造，全長130米、寬36米，預計可實現年修船規模500艘以上，佔據長江上游修船市場七成市場份額。重量達到5,700噸的「長江黃金3號」游輪成為第一艘上塢維修的船舶。